

小國的多偏女子偶配籍外
象對助補區先優育教為視

教育春秋

度中為強增風颶鷗杜
報警地陸布發局象氣

地方新聞

商研員官國兩伊美
性行可隊部兵民組

國際新聞

災火樓大棟兩州蘆縣北台
傷重輕受人70 命喪人13

焦點新聞
提要

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師

今天四大張 每份訂價拾元

第一壹貳陸號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓

總機：02-8787-7828(10線) 傳真：02-8787-7308

訂報：02-8787-4005/8787-7828分機38

採訪：02-8787-1168 傳真：02-8787-1190

廣告：02-8787-1168 讀者服務專線：0800-08-7828

中區服務中心：04-22080031 南區服務中心：07-6565780

郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司

E-mail: newsmaster@fgs.org.tw

電子報網址：http://www.wfdn.com.tw

中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙交寄

地區	氣溫	天氣
台北	27-34	多雲
台中	28-34	多雲
高雄	28-33	多雲
花蓮	26-30	陰陣雨
台東	23-28	陰陣雨
新加坡	26-32	雷雨
洛杉磯	22-33	雷雨
紐約	18-23	陣雨
多倫多	8-22	多雲
倫敦	10-19	多雲
巴黎	9-20	陰天
約堡	9-23	晴天
雪梨	6-17	多雲
北京	16-30	晴天

苦尋愛子18年 冰雪融化露曙光

登山失蹤未見遺體 全球高溫下發現冰屍 老父重燃希望

【人間社記者林一辰瑞士報導】一名瑞士籍父親，十八年前愛子登山時失蹤。他為了找兒子，十八年來走遍阿爾卑斯山，苦尋愛子遺體但無所獲。今年全球高溫下，阿爾卑斯山冰雪消融，使這位父親獲得一絲希望。

這名父親的兒子，在一九八五年和瑞士籍父親，十八年前愛子登山時失蹤。他為了找兒子，十八年來走遍阿爾卑斯山，苦尋愛子遺體但無所獲。今年全球高溫下，阿爾卑斯山冰雪消融，使這位父親獲得一絲希望。

這名父親的兒子，在一九八五年和瑞士籍父親，十八年前愛子登山時失蹤。他為了找兒子，十八年來走遍阿爾卑斯山，苦尋愛子遺體但無所獲。今年全球高溫下，阿爾卑斯山冰雪消融，使這位父親獲得一絲希望。



天擎柱一漢羅疊

人「座一成構式方的漢羅疊以，日斯克利菲聖祝慶日十三月八亞尼隆泰加部東牙班西
社新法/圖



澄澄黃海花 收豐北塞

為圖。象景收豐派一出現呈地大北塞，好良勢長物作食糧等米玉、麥小、菜油，順雨調風地各古蒙內，來以夏入年今
真傳港香報本/圖

愛相隨 母貓認養小刺蝟

擺脫失子之痛 每隔四小時哺乳新寶寶

【人間社記者李紅柏林報導】一兒，居然立即擔負起撫養牠們的責任。母貓認乾兒子已夠新鮮，認的竟是一群小刺蝟，真是妙透了！雖然身分不同，「愛」依然不變。在德國，一隻名貓叫莉薩，認養一群小刺蝟，成為形影不離的母子。

莉薩是一隻寵物貓，她的寶寶在出生不久就夭折。剛好鄰家的一隻刺蝟媽媽也在一次車禍中喪生，留下一群幼小的刺蝟。一天，莉薩在花園裏孤獨閒逛時，發現這群「孤



貝實的人主 瑞鵝麗美

的厚濃有譚明江人主與，鵝老的歲八十二經已隻一有縣園桃
看會更，狗野的近附理管會還，群鵝的他其願照會但不，感情
的色黃金月歲了留還，掌鵝與墜鵝、冠鵝的牠是的得難最。門
。「瑞鵝」的名知近遠為成，武威又麗美既，紋圖
平潮睦者記社聞人/文與圖

恐怖藝術品 嚇瘋賊

英國利物浦一名小偷潛入一戶人家準備行竊時，赫然發現一顆頭顱，以為發生重大刑案，驚嚇之餘顧不得自己的身分跑去報警，結果是樁烏龍事件：原來小偷闖入的是當地藝術家理查·莫利森的家，而頭顱是莫利森的作品——一恐怖的面具。警方表示：「小偷被那些頭顱嚇傻，以致產生暫時性的精神錯亂。」

夢中喊「你敢」嚇跑賊

大陸江蘇姜堰市一對楊姓老夫妻，睡夢中遭竊賊闖入，不僅沒有損失財物，還多了八隻雞。原來當天楊老先生在夢中與人爭執不下，突然大吼一聲「你敢」，隨後便傳來東西掉落的「叮噠」聲，嚇跑正在行竊的小偷，還留下在他處偷來的八隻雞。

塞國柿子椒 比大小

雖然辣椒越辣越好，但比賽時卻要越比越大，日前於魯特瓦茨舉行的第一屆塞爾維亞柿子椒節，集合了全塞爾維亞個頭最大的柿子椒，一個比一個更叫人嘆為觀止，此次選出的最重柿子椒重達三百二十公克；最長則有二十八公分，簡直像條瓜。

農民打官司 贏了十元

大陸北京房山區的農民吳強日前打贏一場農地糾紛官司，獲得理賠人民幣一塊九毛五，合不到台幣十塊錢。吳強三月份向村委會承租二畝空地，但該空地多年來皆由張、李、王三農民以互惠方式共同耕種。雙方一直爭執不下，最後張一氣將磚推倒後走人，而吳則一狀告到法院，要求賠償。法院最後判決張損壞十五塊磚，一共應賠償一塊九毛五。

英國懶鬼日 偷懶有理

英國是歐洲平均工作時數最長的，為了減輕生活壓力，英國一些公益團體發起全國懶鬼日運動，呼籲人們在這一日全力放鬆自己，做個完全的懶鬼。懶鬼日的發起，如支持者所言：「如果你不偶爾讓自己休息休息，體驗完全輕鬆、安靜的感覺，你又怎麼能領悟熱情工作的價值呢。」

菜根譚

道情可以

發掘人性，

理智可以

昇華性靈。

星雲大師

星雲法語

做個全人

俗語說：「吃得苦中苦，方為人上人。」做人其實倒不一定做人上人，做人重要的是做一個好人、做一個正人、做一個善人、做一個好人，甚至做一個全人，這才是重要。至於如何做一個「全人」？有四點意見提供參考：

第一、痴人不可做，要做智人：人有時候因為愚痴、不明理，因此和人事往來時，帶給自己許多的困擾與煩惱。愚痴的人最大的弊病，就是自我執著，聽不進別人的勸告，所以再好的道理，對他而言也是「不可理喻」。跟這種人

來往很辛苦，所以過去有人說：「寧可和聰明的人打架，也不和愚痴的人講話。」因此做人要做智者，不要做痴人。

第二、邪人不可做，要做正人：俗語說：「正人說邪法，邪法也成正；邪人說正法，正法也成邪。」人的正邪，其影響不僅止於自己，往往造成團體的重大損益。例如一個邪氣的人，所言所行，乃至所發的邪說謬論，容易導

致別人思想中毒，其對國家社會的傷害不像是「非人」。所謂「非人」，就是從外表看起來，雖然眼、耳、鼻、舌

，千萬不可以做不受人歡迎的邪人。

第三、惡人不可做，要做善人：人的善、惡念頭，在一天當中不知起伏輪轉多少次，所以是善是惡，常常是在自己的一念之間。做人要做善人，不可以做惡人。在佛教講，學凡好殺生、好偷盜、好邪淫、好說謊、好吃毒品，乃至兩舌、惡口、綺語、貪欲、瞋恨、愚痴，這都是惡人。惡人到處受人排斥、捨棄，所以十惡之人應該轉惡為善，要做善人。

第四、非人不可做，要做全人：佛經裏，佛陀曾經教訓弟子，不可以做五種不像是「非人」。所謂「非人」，就是從外表看起來，雖然眼、耳、鼻、舌

，身五根齊全，可是他的言行、思想、性格不像人。例如聞善不著意、應喜而不喜、應笑而不笑等，這就不像一個人。非人不可做，要做全人；全人是什麼？就是有人格之人，就是好人。

人，不可能成為十全十美的完人，但只要肯忍耐，肯委曲求全，這就是全人。一個人凡事能往好處想，往善的、美的、積極面去為人設想，能做個正直而有智慧的善人，必能成功。所以如何做個全人？有四點意見：

第一、痴人不可做，要做智人；

第二、邪人不可做，要做正人；

第三、惡人不可做，要做善人；

第四、非人不可做，要做全人。



！風拉很 犬獅鬆

跟日九十二月八，「熊熊」犬獅鬆的大歲九隻這
代車機雷哈家一市林柏新州辛康斯成了到來人主著
後車機雷哈的人主在坐鏡墨著戴「熊熊」。店商理
加拉阿自來人主與「熊熊」。樣模酷副一，上座
，海四遊雲車機雷哈著騎們他來年七，治拉克安州
透路/圖